

# “套牌”“假牌”电动车“驶”不得

交警提醒:旧车牌不能套在新车上重复使用,购买二手车需提供合法有效证明文件

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 日前,珠晖区交警大队在开展“一盔一带”及电动车专项整治行动中发现了多台涉嫌套牌的电动车。记者昨日从市交警部门获悉,近年来,电动车假牌、套牌现象时有发生,给电动车的管理造成了一定影响。

记者了解到,非机动车实施注册登记以来,电动车上路行驶也需按照规定安装注册登记的号牌。日前,交警部门在全市范围内进行“一盔一带”及电动车专项整治行动中发现少数电动车存在假牌、套牌的情况。

珠晖交警大队副大队长谭帅介绍,他们在执法过程中只要发现违规电动车,便会通过系统查询该电动车登记的原始信息,如果发现现场检查的车辆型号、品牌颜色等和登记车辆不一致,便会扣车进一步调查。就目前情况来看,存在假牌、套牌的电动车主要有两种情况:一种是车主买了新车,为了省事将旧车牌“移花接木”;另



交警和“衡阳群众”志愿者向记者展示查获的一辆套牌电动车车牌

一种是车主在不正规渠道购买了涉嫌盗抢的电动车。

谭帅表示,在购买新车之后,旧车牌不能重复使用,必须到当地公安机关重新办理上牌业务。购买二手车则必须到有资质的二手车销售部门,要求他们提供合法的有效证明文件。如旧牌套新车,属于非机动车未依法登记上道路行驶,民警除依据《道路交通安全法》第89条之规定进行处罚外,还将要求车主重新上牌。如不能提供车辆合法来源,则涉嫌盗抢车辆,将依法暂扣。

在此,衡阳交警提醒广大市民,购买电动车应通过合法渠道,且要符合国家安全技术标准,并在规定时间内到公安机关进行注册登记。已登记的电动车登记内容变更或者所有权发生转移的,须按照电动车登记的具体办法向登记该车的公安机关进行咨询办理。



衡州大道与蒸阳南路延伸段跨线桥交会处:

## 树根悬空好吓人



树根悬空裸露,存在安全隐患。

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 近日,雁峰区雁峰街道杏花村社区居民向本报新闻热线8611110反映,一棵树根悬空的大树位于他们进出家门的通道上方,随时可能坠落下来,存在安全隐患。

昨日下午,在蒸阳南路延伸段跨线桥通往衡州大道人行道由西向东240米地段,记者发现一棵树根悬空裸露的大树位于人行通道的上方,摇摇欲坠;石棉瓦搭建的简陋棚屋位于山坡顶部,人行

通道围栏上溅满山坡滑下的污泥,大树附近设立了一块警示牌,上面写着“山体滑坡,请勿靠近”几个字。

“这棵大树悬空裸露在这里已有很长时间了,今年4月份,当地社区居委会设置了这块警示牌。”附近居民告诉记者,大树悬在行人的头顶上如同一颗定时炸弹,一旦坠落下来,后果不堪设想。当地群众强烈呼吁,请有关职能部门伸出援手,挪移处理大树,彻底消除安全隐患,为当地居民提供安全的出行环境。

## 驾驶套牌车 盗窃工地建材

衡南警方所队联动破获盗  
窃案

■本报记者 姚永军  
通讯员 程建铭

**本报讯** 近日,衡南县公安局冠市派出所所在局刑侦大队、网安大队支持下,破获两起建筑工地建材被盗案,涉案价值3万余元,2名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

今年8月下旬以来,冠市镇街面建筑工地相继发生2起钢管扣件被盗案,其中一处为市重点工程,造成工地停工等恶劣影响。

案情重大,县公安局立即指示冠市派出所成立专班开展侦查。办案民警侦查发现一辆套牌长安面包车在案发时段出现,车内两名戴口罩人员具有重大作案嫌疑。民警循线侦查发现该车经江口镇及耒阳市新市镇、遥田镇等地进入耒阳市区后消失。在耒阳警方协助下,民警综合多种侦查手段锁定两人分别为耒阳籍的谢某华(男,44岁)和刘某生(男,51岁)。

经进一步侦查,办案民警发现嫌疑人谢某华和刘某生均系盗窃前科人员,流窜于耒阳、衡南、雁峰、郴州等地,行踪不定。办案民警通过近三个月的扎实工作基本锁定其行踪规律,并掌握了大量证据。11月19日,在市公安局网技支队和耒阳市公安局支持下,办案民警分别在耒阳市五里牌街道和大和圩乡将2名犯罪嫌疑人抓获。

2名犯罪嫌疑人对其盗窃冠市镇两处工地建材的犯罪事实供认不讳。目前,该案正在进一步深挖中。

张卫抗疫美术作品——

## 《数不尽的英雄必有我》被人民日报社刊发收藏

■本报记者 姚永军

**本报讯** 近日,人民日报社传来喜讯,省美协漫画艺委会主任、市美协副主席张卫创作的水墨画《数不尽的英雄必有我》被该社收藏,这是我市第一幅被人民日报社收藏的美术

作品。

抗疫伊始,人民日报社即邀请张卫创作歌颂医务人员抗疫奉献精神的美术作品。他精心创作,多幅作品先后被中宣部“学习强国”、人民日报社新媒体、中国文艺等媒体发表或转载,并有一幅入选全国抗疫美

术展,成为衡阳市唯一入展美术作品。高2米、宽1.5米的水墨画《数不尽的英雄必有我》是他耗时最长、画面人物最多、主题最突出的一幅作品,充分彰显了共产党员在抗疫中的先锋模范作用。人民日报社在刊发该作品后向张卫发函决定予以收藏。

银行旁DN800管抢修,市水务集团拟定于12月1日13:00至12月2日12:00停水。届时,黄白路(园林路至南郊大道)沿线部分用户停水(包括园林路用户停水)。

请以上区域用户提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水,将不再另行通知。

供水信息 咨询热线:  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办

12月2日14:00至12月3日14:00

## 雁峰区局地将停水

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 11月30日,记者自市水务集团获悉,因先锋路更换DN100、DN150、DN200共14台阀门。市水务集团拟定于12月2日14:00至12月3日

14:00停水。届时,先锋路中山南路路口至和平南路路口两侧沿途无水,其中包括口腔医院、先锋宾馆、金色家族酒店、市疾控中心、爱民路部分用户及和平南路靠南部分用户等用户停水。

另悉,因黄白路与园林路口中国工商